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Развитие у детей дошкольного возраста творческих способностей через вовлечение в хореографическую деятельность

           Атапина Тамара Степановна педагог дополнительного образования в области хореографии.
          Главное для меня как педагога на первых занятиях - мотивация ребят на активную работу и дальнейшие занятия хореографией. И сегодня я бы хотела поговорить о самых маленьких участниках моего коллектива, о детях – которые впервые переступили порог танцевального класса. Ребенок, как растущая личность, проходит становление и развитие постепенно, накапливая свои человеческие богатства. Я думаю каждый педагог ищет те средства, с помощью которых можно успешно развивать ребенка. И таким эффективным средством издавна является игра, и занятия по хореографии не являются исключением!
           Мною разработана дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа для детей дошкольного возраста «Танцевальная мозаика».
          Актуальность данной образовательной программы характеризуется тем, что в настоящее время со стороны родителей и детей растет спрос на образовательные услуги в области хореографии. Хореографическое искусство – массовое искусство, доступное всем. Благодаря систематическому образованию и воспитанию учащиеся приобретают общую эстетическую и танцевальную культуру, а также развивают или открывают в себе танцевальные и музыкальные способности. Дети приобретают знания не только в сфере танцевального искусства, но и в сфере истории, культуры, музыки, этики. Занятия прививают ребёнку вкус в восприятии разных направлений искусства. Занятия хореографией способствуют развитию общекультурного кругозора, формируют нравственные ценности. Умение танцевать, красиво двигаться, дает возможность ребенку уверенно чувствовать себя не только на сцене, но и в обществе. Каждый ребенок (даже если он не умеет ходить) стремится двигаться под музыку.  Это заложено в каждом человеке. Я набираю детей в возрасте примерно 5 лет, когда они способны заниматься по заданию.  Но обязательно использую   импровизации в играх, в составлении танцевальных комбинаций и даже в постановках.
          Исследования доказали, что в каждом ребенке заложены задатки творчества с рождения. Педагогические цели не должны быть слишком сложными, так как ребёнок приходит в коллектив не ради воспитания, а ради удовлетворения своих творческих запросов. При этом воспитательная работа не становится чем-то дополнительным прилагаемым к хореографическим занятиям или параллельна им. Сама деятельность организуется как воспитательный процесс, является средством и формой педагогического процесса.
          Хореографический коллектив, в определенных условиях, способствует разрешению возникающих проблем у детей. Снимает отрицательные факторы (закомплексованность в движении, в походке, в поведении и т.д.). Воспитывает ответственность (необходимая черта в характере маленького человека, так как безответственное отношение одних порой раздражает и расслабляет других); убирает тенденцию «исключительности» некоторых детей (это отрицательно влияет на весь коллектив); бережет ребенка от нездорового соперничества, злорадства, «звездной болезни», что является важной задачей в моем воспитании детей. Я должна научить детей способности сопереживать чужой беде, умению защищать, возможно, вопреки всему коллективу. Выразить свою точку зрения, отстоять ее ребенок учится в коллективе. Я в своих учащихся активно воспитываю порядочность, долг и честь в человеческих отношениях, независимо от изменений их суждений и позиций.

          Результат моей работы: ребёнку комфортно в коллективе. Он чувствует доверительное отношение со стороны педагога, дети — это творческие индивидуальности и к каждому из них надо найти подход, суметь помочь раскрыть себя в танце, помочь выявить. 

           Исполнительское мастерство педагога-руководителя, его профессиональный показ порой восхищает детей, вызывает стремление ему подражать. Поэтому педагог должен обладать достаточно грамотным и выразительным показом. Этот метод имеет решающее значение в воспитании детей, особенно дошкольников. Они воспроизводят методику исполнения движений своего педагога, впитывают не только грамотный и выразительный показ, но и его возможные ошибки. Дети подражают своему педагогу в манере и характере исполнения движений, порой копируют и постановку рук, корпуса, головы. По исполнению детей можно определить качество знаний педагога, его стиль работы. Поэтому, пользуясь методом наглядного показа, необходимо быть предельно внимательным, чтобы исключить те недочеты, которые проявляются в исполнительстве.

           Занятия по хореографии воспитывают и развивают не только художественные навыки исполнения танцев разных жанров, но и выработку у ребенка привычки и нормы поведения в соответствии с постигаемыми законами красоты. Особый интерес детей вызывает работа над сюжетными танцами, темы которых близки и понятны детям, заимствованы из окружающей действительности или из мира сказок. Танцы-игры, танцы с предметами (мячами, обручами, лентами и т. д.) занимают особое место. И чем органичней связан танец со знакомой всем детской игрой, тем теплее он воспринимается зрителями. Сказки — излюбленная тема детей; в мир сказок зритель попадает одновременно с исполнителями. Неотъемлемой частью репертуара являются тематические танцы («Первоклассники», «В гостях у нахимовцев») и хореографические сюиты (например, «Широка страна моя 

           Педагог-хореограф, работающий с детьми, — профессия, сложная вдвойне. Ведь кроме обычных трудностей, всегда сопутствующих сочинению танца, кроме воспитательных задач педагог должен умело разбираться в возрастных особенностях своих «артистов».

          Основу репертуара для учащихся должны составлять танцы игрового характера, отражающие их главные интересы, инсценировки детских песен, сказок, представления школьной тематики, а также народные танцы, базирующиеся на несложных танцевальных элементах и простых композициях. Большое внимание должно быть уделено разучиванию фольклорных танцев, а также танцев, основанных на спортивных движениях (танцы с лентами, обручами, мячами). Танец приучает детей к нормам культурного общения. В детях воспитывается скромность, доброжелательность, приветливость.
           Задумка моей программы была в том, чтобы вовлекая детей дошкольного возраста в хореографию не только привить им любовь к танцу но  и  подготовить основу для будущего коллектива .
 Родители  детей  танцевального коллектива, несомненно, вносят огромный вклад в жизнь коллектива, где занимается их ребёнок, хоть это и незаметно на первый взгляд. В первую очередь это относится к моральной поддержке своего ребёнка. Когда родители довольны результатами детей, когда они разделают вместе интересы и гордятся успехами, дети заряжаются хорошим настроением и дарят его ближнему окружению. Чувствуя поддержку самых близких людей, ребёнок занимается с большим энтузиазмом и старается добиться больших успехов. Как же важно порой бывает для ребенка, во время волнительного выступления, увидеть добрые взгляды своих родителей, ощутить поддержку, благодаря которой открывается второе дыхание. Порой дети даже не догадываются, как бывает тяжело отцу отпроситься с работы на пару часов раньше, а маме переделать все домашние дела вовремя, чтобы успеть на концерт к своему ребёнку.

          Конечно, родители танцевального коллектива принимают участие в жизни коллектива и с другой, более практичной стороны. Заботы по организации праздников, подготовка к всевозможным мероприятиям, концертам ложатся на плечи не только педагогов, но и пап и мам участников коллектива. Казалось бы, что все обязанности родителей сводятся к тому, чтобы отвести и забрать ребенка с занятий. Но всё оказывается намного сложнее и интереснее. Иногда бывает, что родителям, вслед за своими детьми, приходится проявлять себя с творческой стороны. Родитель и педагог вместе готовятся к предстоящим выступлениям, придумывают декорации, сценические костюмы. Таким образом, пока дети занимаются танцами, родители танцевального коллектива успевают побыть и психологами, и помощниками педагога, и костюмерами и примерить на себя еще целую кучу ролей!
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